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Starptautiskā Planētas Zeme gada (IYPE) 

vispasaules atklāšanas ceremonijas deklarācija

Apvienoto Nāciju Izglītības, zinātnes un kultūras komisija (UNESCO)

Parīze, 2008. gada 12.-13. februārī

Priekšvārds

Atsaucoties uz to, ka Apvienoto Nāciju Ģenerālā Asambleja 2008. gadu pasludināja par Starptautisko Planētas Zeme gadu;

Ievērojot, ka dzīve ir atkarīga no unikālas, daudzveidīgas un nepārtraukti mainīgas Zemes sistēmas;

Uzsverot, ka, pieņemot lēmumus globālas ilgspējīgas attīstības jomā, jāņem vērā esošo un nākotnē iegūstamo zināšanu par Zemi kopums;
Ievērojot, ka sabiedrībai nav plaši pazīstama informācija par Zemes zinātnēm, tādās jomās kā klimats, ūdens un citi dabas resursi, enerģija, veselība, augsnes, okeāns, Zemes dzīles, bīstamie procesi dabā, un to bieži neizmanto lēmumu pieņēmēji ilgstošas attīstības politikas veidošanā;

Pārliecināti, ka Starptautiskajam Planētas Zeme gadam un zinātnēm par Zemi ir svarīga loma ilgstošas Zemes resursu izmantošanas veicināšanā, un tas var dot lielu ieguldījumu sabiedrībai ar UNESCO vadītās Apvienoto Nāciju Izglītības un ilgstošās attīstības desmitgades starpniecību, un var sekmēt ANO Gadu tūkstoša attīstības mērķu sasniegšanu, un 

Pārliecībā par to, ka, godājot Planētu Zeme un ceļot sabiedrības sapratni par Zemes sistēmu ievainojamību un potenciālu, kā arī mīkstinot dabas briesmu sekas, tiks radīts pamats mierīgākai, attīstītākai un turīgākai tautu sabiedrībai;

Mēs tādēļ

1. Lūdzam visu valstu lēmumu pieņēmējus nodrošināt brīvu pieeju plašām zināšanām par mūsu Planētu Zeme un izmantot tās, kā arī veicināt jaunu zināšanu un tehnoloģiju līdzvērtīgu attīstību un izmantošanu attīstītajās un jaunattīstības valstīs. 

2. Mudinām ar Zemes zinātnēm saistīto sabiedrību, kā arī sabiedriskās organizācijas un privātās kompānijas, atbalstīt šo iniciatīvu, lai iegūtu jaunas zināšanas un izstrādātu stratēģijas, kas mazinātu dabas izraisīto bīstamo procesu ietekmi un veicinātu ilgspējīgu attīstību, nodrošinot mūsu augošās pasaules sabiedrības pašreizējās vajadzības un nākamo paaudžu vajadzības:
Veicot šādus pasākumus:

a) Uzlabojot pieejamību zināšanām par Zemiar uzlabotām nacionālās izglītības sistēmām un paplašinātām Zemes un Visuma zinātņu institūciju un universitāšu pētnieciskajām aktivitātēm;
b) Veidojot un uzturot globāla mēroga digitālo un publiski pieejamo informāciju par Zemes sistēmu, piemērām, projekts “Vienota ģeoloģija visiem” (“OneGeology”) un “Apvienoto Nāciju telpisko datu infrastruktūra” (“UN Spatial Data Infrastructure”);
c) Paaugstinot izpratni par Zemes sistēmu uzbūvi, attīstību, skaistumu un daudzveidību un cilvēces kultūru, kas atspoguļojas ainavās, izveidojot ģeoparkus un biosfēras rezervātus, nosakot Pasaules mantojuma vietas un izmantojot tos kā instrumentu saglabāšanai un attīstībai;
d) Ieguldot Zemes monitoringa mehānismos (tālvadības un stacionāros), kas nepieciešami liela mēroga izmaiņu Zemes sfērās prognozēm, izmantojot un attīstot esošās globālas Zemes novērojumu sistēmas;     

e) Dibinot Starptautisko Zemes Zinātņu pētniecisko centru ilgstošai attīstībai, un; 

f) Publicējot grāmatas, DVD un izmantojot citus mēdiju instrumentus, lai padarītu zināšanas par Zemi pieejamākas sabiedrībai un nodrošinātu paliekošu Starptautiskā Planētas Zeme gada mantojumu, 
Padarīsim Zemi par labāko vietu cilvēcei – Zemes zinātnes sabiedrībai
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