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Nauki o Ziemi — jej mieszkaficom




Deklaracja Paryska
Przypominając, że Zgromadzenie Ogólne Narodów Zjednoczonych ogłosiło rok 2008 Międzynarodowym Rokiem Planety Ziemia;

pamiętając, że życie na Ziemi zależy od samowystarczalności systemu ziemskiego, który jest wyjątkowy, zróżnicowany i wciąż się zmienia;
podkreślając, że wszystkie decyzje dotyczące zrównoważonego rozwoju tego systemu powinny być oparte na wiedzy gromadzonej przez nauki o Ziemi;

stwierdzając, że wielość informacji o klimacie, wodzie i innych surowcach oraz źródłach energii, o wnętrzu planety, oceanach, glebach, o zagrożeniach naturalnych i środowisku, w którym żyjemy, pozostaje w niepokojąco dużej mierze nie znana społeczeństwom, decydentom i politykom, a przez to często nie brana pod uwagę przy podejmowaniu decyzji wpływających na funkcjonowanie systemu ziemskiego; 

wskazując, że Światowy Rok Planety Ziemia i nauki o Ziemi powinny odgrywać istotną rolę w tworzeniu warunków długotrwałego i racjonalnego wykorzystywania zasobów planety oraz wnosić ważny wkład w kierowaną przez UNESCO Dekadę Kształcenia dla Zrównoważonego Rozwoju, promującą cele określone przez Narody Zjednoczone; 

wiedząc, że tylko poszanowanie Planety Ziemia – poprzez uświadamianie jej mieszkańcom wrażliwości systemu ziemskiego, zmniejszanie ryzyka zagrożeń naturalnymi procesami – tworzyć może warunki dla bardziej pokojowej, pomyślnej i spełnionej wspólnoty narodów;
zdecydowanie
nakłaniamy decydentów wszystkich państw i narodów do zapewniania mieszkańcom Ziemi swobodnego dostępu do posiadanych zasobów wiedzy o naszej Planecie i wykorzystywania jej bogactw, do wspierania dalszego rozwoju wiedzy i technologii w równym stopniu służących dobrobytowi narodów rozwijających się jak i rozwiniętych;
zachęcamy wszystkich mieszkańców Ziemi, organizacje publiczne i prywatne, do wspierania tej inicjatywy dla postępu wiedzy oraz tworzenia strategii redukujących  wpływ zagrożeń naturalnych i zapewniających spełnianie potrzeb coraz większej społeczności globalnej oraz przyszłych pokoleń
poprzez
poprawianie warunków dostępu do wiedzy o Ziemi poprzez rewizję narodowych systemów edukacyjnych oraz spotęgowanie zdolności badawczej w instytucjach związanych z naukami o Ziemi i przestrzenią kosmiczną oraz w uniwersytetach;
tworzenie publicznie dostępnej, globalnej internetowej informacji o systemie ziemskim, w rodzaju już realizowanych projektów „OneGeology” i „UN Spatial Data Infrastructure” (UNSDI);

upowszechnianie świadomości piękna i różnorodności systemu ziemskiego, jego struktury i ewolucji, kultur ludzkich wpisanych w krajobraz, przez tworzenie geoparków, rezerwatów biosfery i stanowisk światowego dziedzictwa jako publicznych narzędzi ochrony i rozwoju tego systemu;

inwestowanie w sieci monitorowania systemu ziemskiego (teledetekcyjne jak i naziemne) dla możliwości dokładniejszego prognozowania wielkoskalowych zmian geosfery, hydrosfery, atmosfery i biosfery, poprzez wykorzystanie i dalszy rozwój istniejących globalnych sieci obserwacyjnych;
ustanowienie Międzynarodowego Centrum Nauk o Ziemi dla Zrównoważonego Rozwoju, 
a także

publikowanie książek, płyt DVD i innych środków medialnego przekazu, które uczynią wiedzę o Ziemi bardziej dostępną dla jej mieszkańców i stanowić będą trwały dorobek Światowego Roku Planety Ziemia.

Czyńmy Ziemię lepszą i bardziej przyjazną człowiekowi –

nauki o Ziemi jej mieszkańcom 
Deklaracja Paryska została przyjęta przez uczestników inauguracji Światowego Roku Planeta Ziemia (IYPE) zgromadzonych w UNESCO, w Paryżu, 12-13 lutego 2008 roku.

