2008 - ANO INTERNACIONAL DO PLANETA TERRA – LANÇAMENTO NA AMÉRICA LATINA

O Comitê Nacional para o Ano Internacional do Planeta Terra estará promovendo, como parte das comemorações de 2008, o lançamento regional do AIPT no próximo mês de abril, nas dependências do Congresso Nacional, com a presença de representantes dos países latino-americanos mais atuantes nas atividades do ANO.

O evento, sugerido pelas autoridades da Corporação Internacional do IYPE, estará sendo repetido em todos os continentes, sob a liderança de um País convidado, com o propósito de deixar bem consolidados os objetivos principais do ANO: incentivar as pesquisas em temas prioritários e divulgar junto à sociedade em geral, e políticos e mídia em particular, a importância que as Ciências da Terra têm para a sociedade em seu dia-a-dia.

O evento de Brasília se dará em três frentes: uma Sessão Solene no dia 22, um Seminário Técnico Científico com especialistas convidados do Brasil e da AL nos dias 23 e 24, no Auditório Nereu Ramos, e uma exposição de duas semanas, em português e espanhol, no Espaço Cultural da Câmara dos Deputados, com pôsteres e fotos sobre os dez temas considerados prioritários pela ONU, Unesco e IUGS para o Ano Internacional do Planeta Terra.

Como parte de las festividades del “Año Internacional del Planeta Tierra” (AITP), el Comitê Nacional brasileño promoverá su divulgación regional en abril 2008, en las dependencias del Congreso Nacional, con la presencia de los representantes de los países latino-americanos mas activos en las prioridades del Año Internacional.

El evento, una sugerencia de las autoridades de la Corporación Internacional del IYPE, se repetirá en todos los continentes, bajo el liderazgo de un país invitado, con el propósito de (i) consolidar los objectivos principales del año, (ii)  incentivar las investigationes en temas prioritários y (iii) divulgar junto a la sociedad, en general, los políticos y a la mídia, en particular, la importancia de las Ciências de la Tierra en la rutina de las sociedades modernas.

El evento de Brasília se realizará en tres momentos distintos. Una Sesion Magna que ocurrirá en las dependencias del Congreso Nacional, el dia 22. Un Seminário Técnico-Científico, con expertos invitados de Brasil y de Latino America, los dias 23 y 24, en el Salón Nereu Ramos del Congreso Nacional. Finalmente, una exposición de dos semañas, en português y español, en el Espacio Cultural de la Câmara de los Diputados, con posters y fotos sobre los diez temas considerados prioritários por Naciones Unidas, Unesco y IUGS para el Año Internacional del Planeta Tierra.

The Brazilian National Committee for the “International Year of Planet Earth” will launch a Latin America special event, on the third week of April, at the Brazilian National Congress. As part of the celebrations, the event will congregate invited specialists of the most interested countries on the IYPE activities at this continent.

The event was suggested by the authorities of the IYPE International Corporation and it will occur at all continents, under the leadership of an invited country. The main purpose is to consolidate the two objectives of the IYPE. First, to stimulate researches on prioritary themes. Second, to publicize among all societies, politicians and the media in general, the importance and the benefits of Earth Sciences for the modern life.

The Brasilia event will be divided in three parts. An Open Session, at the National Congress, on April 22nd, followed by a technical–scientific seminar, with special invited specialists guests, on the 23rd and 24th April. Finaly, a two weeks Exhibition of posters and photographs about the ten themes considered prioritaries by UN, Unesco and IUGS for the International Year of Planet Earth. The seminar will occur at the “Auditório Nereu Ramos” and the Exhibition will be located at the “Espaço Cultural da Câmara dos Deputados”, both inside of the National Congress. The Exhibition will be presented in both Portuguese and Spanish languages.

